Allegato alla determinazione n 26/14.03.2025

COMUNE DI SANTA GIULETTA
Provincia di Pavia

AVVISO PUBBLICO PER MANIFESTAZIONE D’INTERESSE APERTA A TUTTI GLI OPERATORI INTERESSATI A PARTECIPARE ALLA PROCEDURA PER L’AFFIDAMENTO DELLA GESTIONE DEL SERVIZIO DI TESORERIA COMUNALE DEL COMUNE DI SANTA GIULETTA PER IL PERIODO DAL 01/05/2025 AL 31/12/2029 – CIG B61142EC82

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO


 RICHIAMATA la deliberazione Consiglio Comunale n. 6 del 11/03/2025, di approvazione dello schema di convenzione per l’affidamento del servizio di Tesoreria; 

RICHIAMATA la determinazione del Responsabile del settore economico finanziario n. 26 del 14/03/2025 , con la quale è stato approvato il presente avviso pubblico per la manifestazione di interesse ad essere invitati alla procedura di consultazione per l’affidamento del servizio di Tesoreria Comunale – periodo 01.05.2025 - 31.12.2029,
RENDE NOTO

che il Comune di Santa Giuletta, con sede in Via Martiri della Libertà, 7 – 27046 Santa Giuletta  (PV) – C.F. e Part.IVA 00240820183 Telefono: 0383.899141   -   PEC:
comune.santagiuletta@pec.regione.lombardia.it  intende avviare la presente indagine esplorativa per l’individuazione degli operatori economici, in possesso dei requisiti di legge, da consultare per procedere successivamente all’affidamento del servizio di Tesoreria dell’Ente, con utilizzo del criterio dell’offerta economicamente vantaggiosa, di cui all’art. 50, comma 4 del D.Lgs. n. 36/2023, previa attivazione di una procedura negoziata sotto soglia, in conformità a quanto disposto dall’art. 50, comma 1, lett. e) del D.Lgs n. 36/2023.
 
Si riportano di seguito le principali informazioni relative alla successiva selezione:

OGGETTO DELL’APPALTO
Affidamento del Servizio di Tesoreria Comunale - così come attualmente disciplinato ai sensi dell’articolo 209 e seguenti del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267 (C.D. “Tuel”) e secondo le modalità contenute nello schema di convenzione approvato dal Consiglio Comunale con deliberazione n. 6 del 11.03.2025, dichiarata immediatamente eseguibile.

CONDIZIONI MINIME PER LA PARTECIPAZIONE ALLA GARA/APPALTO
a) possesso dell’autorizzazione a svolgere l’attività di cui all’art. 10 del D.lgs. n. 385 del 1 settembre 1993, ed ai successivi artt. 13 e 14 del precitato D.lgs.;
b) che l’Istituto di Credito non si trovi nelle condizioni che determinano l’esclusione dalla partecipazione ad appalti indetti da Pubbliche Amministrazioni di cui alla vigente normativa;
c) che l’impresa, in persona del suo rappresentante legale/amministratori muniti di poteri di rappresentanza/direttori tecnici non si trova in alcuna condizione, anche potenziale, di conflitto di interessi con il Comune di Santa Giuletta per lo svolgimento dell’incarico di che trattasi;
d) iscrizione nel registro delle imprese presso la Camera di Commercio, Industria, Artigianato ed Agricoltura della provincia in cui ha sede;
e) l’insussistenza nei confronti degli amministratori delle condizioni ostative a ricoprire la carica in banche di cui al D.M. n. 161/1998 e s.m.i.;
f) l’insussistenza di rapporti di controllo ex art. 2359 del codice civile con altri Istituti concorrenti alla stessa gara/appalto;
g) essere in regola con le norme che disciplinano il diritto al lavoro dei disabili L. 12/3/99 n. 68;
h) essere in regola con i contratti collettivi nazionali di lavoro del settore, gli accordi sindacali integrativi e tutti gli adempimenti di legge nei confronti dei lavoratori dipendenti, nonché con il rispetto degli obblighi previsti dal D.Lgs. 81/2008 (e comunque dalla vigente normativa) per la sicurezza e la salute dei luoghi di lavoro;
i) che abbia o abbia avuto in concessione, nell’ultimo triennio, almeno un ente in regime di Tesoreria unica;
CRITERIO DI AGGIUDICAZIONE DELL’APPALTO
Il servizio di tesoreria sarà affidato mediante procedura aperta - ai sensi dell’art. 50, comma 4 del D.Lgs. n. 36/2023, previa attivazione di una procedura negoziata sotto soglia, in conformità a quanto disposto dall’art. 50, comma 1, lett. e) del D.Lgs n. 36/2023 - con aggiudicazione in base al criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa.
Il servizio di tesoreria sarà aggiudicato successivamente al soggetto che proporrà l’offerta economicamente più vantaggiosa per l’Amministrazione come da successivo invito agli operatori che presenteranno la manifestazione d’interesse al servizio di tesoreria.
DURATA DEL CONTRATTO
Il servizio avrà durata dal 01/05/2025 fino al 31/12/2029. E’ fatto obbligo al tesoriere di continuare il servizio di tesoreria anche dopo la scadenza della convenzione, fino a quando non sia intervenuta altra nuova convenzione.

IMPORTO BASE PRESUNTO DELLE PRESTAZIONI
Si stabilisce una spesa annua massima di euro 3.500,00, iva esente, importo omnicomprensivo posto a base di gara.
Tenuto conto della Determinazione dell’Autorità per la vigilanza sui contratti pubblici di lavori, servizi e forniture n.3 del 5 marzo 2008, con riferimento all'articolo 26 commi 3 e 3bis del D. Lgs. 81/2008 (integrato dal D.Lgs. n.106 del 3 agosto 2009 e dal d.l. n. 69/2013, convertito in legge n. 98/2013), è stata esclusa la necessità di predisporre il DUVRI e la conseguente stima dei costi della sicurezza relativi a rischi da interferenze, in quanto trattasi di servizio per il quale non è prevista l’esecuzione all’interno della stazione appaltante, tenuto conto che il servizio si svolge presso le sedi del tesoriere, senza sovrapposizione fisica e produttiva rispetto ad altre attività svolte dall’Ente o per conto dell’Ente. Pertanto, gli oneri per la sicurezza derivanti da rischi da interferenze, non soggetti al ribasso, sono pari a €. 0,00 (euro zero).

SOGGETTI AMMESSI ALLA GARA/APPALTO
I soggetti ammessi a partecipare alla gara/appalto sono quelli abilitati allo svolgimento del servizio di tesoreria secondo quanto previsto dall’art. 208 del D. Lgs. 267/2000 e s.m.i.
Gli operatori economici possono partecipare alla presente gara/appalto in forma singola o associata, secondo le disposizioni del D.Lgs. n. 36/2023.

MODALITA’ E TERMINE PER MANIFESTARE INTERESSE
Gli operatori economici interessati e in possesso alla data del presente Avviso dei requisiti sopra elencati, possono manifestare il proprio interesse ad essere invitati alla successiva procedura esclusivamente inoltrando all’indirizzo PEC del Comune di Santa Giuletta : comune.santagiuletta@pec.regione.lombardia.it  il modulo di manifestazione di interesse (allegato A) alla presente, debitamente compilato e sottoscritto. Alla domanda di ammissione alla presente selezione non dovrà essere allegata alcuna offerta economica.

Il termine per manifestare l’interesse ad essere invitati alla successiva selezione è stabilito per il giorno:

31.03.2025 h. 13.00

Verranno invitati tutti gli operatori che - in possesso dei requisiti - avranno presentato regolare domanda di partecipazione.

DETERMINAZIONE A CONTRARRE
Determina Responsabile del Servizio Finanziario n. 26 del 14/03/2025.

DATI DI INTERESSE PER GLI OPERATORI ECONOMICI
Popolazione residente al 31/12/2024: 1.580 Numero Mandati di Pagamento anno 2024: 1079
Numero Reversali di Incasso anno 2024: 1359
Saldo di cassa al 31/12/2024: € 433.302,77 
Saldo di cassa al 31/12/2023: € 897.805,69 
Saldo di cassa al 31/12/2022: € 660.067,04
  Importo medio dell’anticipazione di tesoreria utilizzato negli ultimi 3 anni: € 17.286,84 (Anno 2024 per n. 8       giorni).

RESPONSABILE UNICO DEL PROCEDIMENTO
Ai sensi dell’art. 15 del D.Lgs 36/2023 è il Responsabile Servizio Finanziario del Comune di Santa Giuletta: Sig.ra liberali Maria Grazia.

DISPOSIZIONE FINALE

Ai sensi del D.Lgs. n.196/2003 e successive modifiche/integrazioni (c.d. "Codice in materia di protezione dei dati personali"), si precisa che il trattamento dei dati personali sarà improntato a liceità e correttezza, nella piena tutela dei diritti dei concorrenti e della loro riservatezza; il trattamento dei dati ha la finalità di consentire l'accertamento della idoneità dei concorrenti a partecipare alla procedura di affidamento di cui trattasi. Si informa che i dati dichiarati saranno utilizzati dagli uffici esclusivamente per l'istruttoria dell'istanza presentata e per le formalità ad essa connesse.

Ai concorrenti competono i diritti di cui all'articolo 7 del citato D. Lgs 196/2003 tra i quali figura il diritto di accesso ai dati che li riguardano, nonché il diritto di opporsi al trattamento per motivi legittimi.

Santa Giuletta, 17/03/2025

Il Responsabile del Servizio Finanziario  Maria Grazia Liberali
        F.to Maria Grazia liberali



Allegati:
· Schema di convenzione di tesoreria approvata dal Consiglio Comunale con deliberazione n. 6 del 11.03.2025;
· Manifestazione di interesse (Allegato A)
