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Comune di Santa Giuletta

Provincia di Pavia

C.A.P. 27046
RIAPERTURA TERMINI BANDO GAS
 ANNO 2023
AVVISO PER L’EROGAZIONE DI CONTRIBUTI PER LE SPESE

RELATIVE AI CONSUMI PER IL RISCALDAMENTO DOMESTICO

In esecuzione della deliberazione della G.C. n.49 del 07.09.203, dichiarata immediatamente eseguibile, e alla Determina del Responsabile del Servizio Amministrativo n. 39   del  25.10.2023   di riapertura termini per la presentazione delle domande agli aventi diritto, il Comune di Santa Giuletta eroga contributi economici finalizzati al pagamento di spese relative ai consumi per il riscaldamento domestico.

DESTINATARI E REQUISITI

Il contributo è concesso ai nuclei familiari in possesso dei seguenti requisiti:

· cittadinanza italiana, oppure cittadinanza di uno Stato appartenente all’Unione Europea, oppure cittadinanza di uno Stato non appartenente all’Unione Europea per i cittadini stranieri muniti di permesso di soggiorno di lungo periodo CE o permesso di soggiorno di durata non inferiore ad un anno, ai sensi del D.lgs 286/98 e successive modifiche;

· residenza nel Comune di Santa Giuletta alla data di presentazione dell’istanza;
· attestazione ISEE non superiore ad € 8.265,00 aumentato fino ad € 13.000,00 per i soggetti in stato di disoccupazione dal 1 gennaio 2022 rilasciato in base al DPCM 159/2013;

· contratto di fornitura intestato al richiedente e relativo all’abitazione principale;
· patrimonio mobiliare non superiore a € 9.000,00;

· non titolarità di diritti di proprietà, usufrutto, uso o abitazione, ad eccezione dell’abitazione in cui risiede il nucleo familiare richiedente che deve essere ricompresa in una delle seguenti categorie catastali: A/2, A/3, A/4, A/5, A/6.

Non sono ammesse a contributo le domande valutate inaccettabili ai fini del sostentamento familiare redditi IRPEF e IRAP pari a zero ) , fatte salve quelle derivanti da redditi esenti ai fini IRPEF ( assegno di disoccupazione, indennità di invalidità ecc.. ).

SPESE OGGETTO DI CONTRIBUZIONE E ENTITA’ DEL CONTRIBUTO 
Le spese oggetto di contribuzione sono relative ai consumi e/o acquisti da gennaio 2022 a dicembre 2022. Il contributo erogabile è pari a € 250,00 per singola istanza. In ogni caso l’importo erogato non potrà mai essere superiore alla spesa sostenuta dal richiedente.

MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE

La domanda deve essere sottoscritta esclusivamente dal titolare del contratto di fornitura, o dall’acquirente del combustibile, compilata ai sensi del DPR 445/2000 secondo il modulo predisposto dall’ufficio servizi sociali e presentata dal 25.10.2023 sino ad esaurimento fondi, e comunque entro il 09.11.2023, nei giorni di apertura al pubblico degli uffici (dal lunedì al venerdì dalle ore 9,00 alle ore 13,00.
Il contributo verrà assegnato nella misura di € 250,00 a beneficiario in ordine di presentazione delle domande risultanti conformi e comunque nei limiti dei fondi messi a bando.
In caso di trasmissione via mail (info@comune.santagiuletta.pv.it oppure comune.santagiuletta@pec.regione.lombardia.it ) alla domanda va allegata altresì copia della carta d’identità del richiedente. 

Alla domanda devono essere allegati:

- dichiarazione ISEE conforme al DPCM 159/2013;

- copia delle fatture emesse nell’anno 2022 con attestazione dell’avvenuto- pagamento o con l’ultimo sollecito di pagamento in caso di morosità;

- fatture e/o documenti intestati comprovanti l’acquisto di combustibili ( legna, gasolio, pellets, ecc.)

- eventuale attestazione del Centro per l’Impiego comprovante lo stato di disoccupazione.

- in caso di dichiarazione con valore ISEE pari a zero, dichiarazione del reddito esente percepito (assegno di disoccupazione, indennità di invalidità ecc.. ) al fine dell’ammissibilità dell’istanza;

Ulteriori informazioni possono essere richieste allo sportello sociale, tel. 0383/899141 - 

 Santa Giuletta, lì 15.09.2023
La Responsabile  del Servizio
Marina Sarolli


